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Comunicat de presă 

Timișoara, 5 decembrie 2025 

 

Cartierele istorice ale Timișoarei se transformă cu ajutorul fondurilor 

europene: zona Piața Mocioni – Piața Maria va intra într-un amplu proces de 

reconfigurare și modernizare, printr-o investiție de peste 14 milioane de euro 

 

După intervențiile din cartierul Cetate și contractarea investiției care va 

transforma zona Fabric - Piața Traian, și cartierul istoric Iosefin din Timișoara 

va intra într-o nouă etapă de dezvoltare: una în care patrimoniul, spațiul public 

și viața comunității devin prioritare. Vizate sunt Piața Maria, un loc emblematic 

pentru Timișoara, pentru că de aici a pornit, în urmă cu 36 de ani, Revoluția 

anticomunistă, și Piața Mocioni, cunoscută timișorenilor și sub denumirea de 

Piața Sinaia, alături de alte străzi din zonă. 

Proiectul, al cărui contract de finanțare prin Programul Regional Vest a fost 

semnat ieri, 4 decembrie 2025, vizează reconfigurarea și modernizarea a peste 

26.000 de metri pătrați de spații publice, incluzând Piața Mocioni, Piața Maria, 

Bulevardul 16 Decembrie 1989 și intrările pe străzile adiacente: Gheorghe Doja, 

Miron Costin, Timotei Cipariu, Zugrav Nedelcu, Moților, Ady Endre, Emanoil Gojdu, 

Treboniu Laurian. 

Deși este un cartier cu un patrimoniu arhitectural remarcabil, el este folosit 

preponderent ca un simplu coridor de tranzit. Zona este dominată de trafic intens, 

zgomot, poluare și un spațiu public fragmentat, fără identitate și fără locuri 

atractive pentru locuitori sau pentru vizitatori. Proiectul va schimba prioritățile: 

pietonii, bicicliștii și transportul public vor avea întâietate, iar spațiile publice vor 

deveni locuri de întâlnire, promenadă și relaxare. 
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În acest sens, trotuarele vor fi lărgite, se vor extinde pistele de biciclete și spațiile 

verzi, pentru încurajarea plimbărilor, iar spațiile de odihnă vor fi dotate cu mobilier 

urban modern. În Piața Mocioni, se va crea o piațetă urbană gândită pentru 

evenimente culturale, cu o fântână arteziană încastrată în pardoseală și iluminat 

ambiental. Pentru reducerea traficului auto și a poluării, pe Bulevardul 16 

Decembrie 1989 se va păstra doar o bandă pentru mașini pe sens, iar cealaltă va fi 

destinată exclusiv transportului public. De asemenea, se va crea un aliniament de 

arbori, pentru umbrire și separare verde între pietoni și trafic. Proiectul include și 

reconfigurarea iluminatului public, decorativ și monumental și modernizarea 

rețelelor edilitare din zonă. 

"Piața Mocioni este cea de-a treia zonă istorică din Timișoara în care vom face 

investiții cu fonduri europene. Avem în față un exemplu clar de proiect care va 

ridica semnificativ calitatea vieții timișorenilor, dar și vitalitatea economică a 

zonei. Sper ca în următorii ani să nu mai vorbim doar de un centru istoric al 

Timișoarei, ci de o întreagă zonă întinsă din Fabric până în Iosefin, de care să se 

bucure atât localnicii, cât și turiștii”, a declarat Georgiana Radac, Șef al Autorității 

de Management al PR Vest, din cadrul ADR Vest. 

14,5 milioane de euro vor fi investiți în proiect. Din această sumă, 7,6 milioane 

provin din fonduri europene. Proiectul este complementar cu alte investiții 

finanțate prin Programul Regional Vest, cum este regenerarea Pieței Traian sau 

realizarea Pasajului Solventul și a inelului IV de circulație – conexiunea strada Gării 

– bulevardul Dâmbovița. 

Beneficiarul proiectului este Primăria Municipiului Timișoara, iar durata estimată 

a lucrărilor este de trei ani. 

*** 

Pentru informații suplimentare, nu ezitați să ne contactați: tel. 0256-491.923, e-mail 

- office@adrvest.ro. 


